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Potopljenje ladije E d a m . 
Dne 19. sept. je parnik „Beersford" iz Plymouth 

pri vel ribiški parnik „Vulture" in tri rešilne čolne 
holandske ladije „Edam", na katerih so bili potniki 
in možtvo. Gb jedni uri dne 19. t. m. po noči ob 
gostej megli zadel je „Turskestan", parnik „Anglos-
Arabian & Persian Steamship Comp.", 50 milj južno-
vzhodno od Start Point ob parnik „Edam". S prva 
je kazalo, kakor da bi hotela nastati velika bojazen 
na poškovani ladiji, ko so pa videli, da je v bližini 
nesreče obstal parnik „Turkestan", je takoj nastal 
mir in red, brzo so spustili v morje rešilne čolne, še 
bolj mirni pa so ljudje bili, ker je bilo morje mirno. 
Potniki sicer niso imeli dosti časa, da bi se oblekli, 
vendar so jih brez težav spravili v čolne. Na ribiškem 
parniku „Vulture" so culi ropot zadetja, da si ka
pitan parnika ni mogel nič viditi zaradi goste megle, 
vendar se mu je posrečilo priti po glasu do mesta 
nesreče. Ko so vse tri rešilne čolne pripeh, je odja
drala „Turkestan" in se kmalu zgubila v gosti megli 
„Edam" se je vtopila ob 3. uri, 

V PIymouth je dospelo 50 potnikov in 43 po
morščakov utopljene „Edam". Kapitan Brunsma je 
rekel, da je bila ladija zadeta v sredino. Vreme je 
bilo ves čas potovanja dobro, dokler niso pri vhodu 
v kanal dospeli v meglo. Nastaviti so pomnoženo 
opazovalno stražo, mornar na opazovanju je naznanil, 
da je v megli videl luč ladije, katera je naravnost 

jadrala proti „Edam". Pomorščak je takoj dal zna
menje in so z ladijo tudi hoteli v stran kreniti, ali 
bilo je prepozno, ker v trenotku sta se ladiji zadeli. 
Takoj je kapitan previdel, da je ladija zgubljena, dal 
povelje potnike in možtvo vkrcati v rešilne čolne. 

Potniki „Edam" so bili večinoma Judje, ker so 
se ti najraje vozili na ladijah nizozemske družbe v 
Rotterdam zaradi nizke cene preje 16 dolarjev a sedaj 
25 dolarjev. 

„Edam" je bila ladija nizozemske - amerikanske 
družbe, imela stroje za 1800 konjskih moči in 3030 ton 
teže prostora. Stavljena je bila leta 1883 v Fieje-
noordu. Bila je sedaj poslednjekrat na potu iz No-
\vega Jorka proii Amsterdamu in imela 39 odraslih 
potnikov medkrovja, 7 otrok in dojenca. Ladija je 
po navadi prevažala le tovor in potnike medkrovja. 
Vse njeno možtvo je znašalo 75 osob. Tovor ladije 
je bil vreden 120.000 dolarjev. Vrednost ladije raču
najo 250.000 dolarjev. 

„Edam" je imela vedno smolo. Maja meseca 
letos je bil ogenj v prostorih za tovor, vsi gasilci 
Amsterdama so imeli obilo posla, da so ogenj poga-
sih. Po zimi leta 1892. je zgubila na visokem morju 
krmilo, in ako jo ne bi takrat srečala ladija „Scythia", 
Cunard črte, bi se gotovo potopila s 550 potnikov in 
175 pomorščaki. 

Parnik „Turkistan" so v Cardiff preiskali. Nje
gove ploče so 20 čevljev na dolgo zlomljene in skriv-
Ijene, vendar je le malo vode vhajalo v prednji del 
ladije, ker je ta del bil le devet čevljev v vodi. Čast--
niki in moštvo tega parnika pravijo, da vsled goste 
megle niso videli ne „Edam" niti kako drugo ladijo. 

file:///vega

